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Vi på Geta kommunkansli hoppas att sommaren har varit till belåtelse, 
och att vi ännu har lite ljus och värme kvar att njuta av. Vi har intrycket 
att ovanligt många turister och besökare rört sig i och njutit av Geta un-
der sommarmånaderna, vilket glädjer oss. 
 

Vattenutbyggnaden till Bonäs och Lökholmen har färdigställts, men flödet i det 
kommunala vattennätet har tidvis varit något bristfälligt, varför den planerade 
vidareutbyggnaden ej ännu kan förverkligas.  Såväl bevattnings– som eldnings-
förbudet har dock upphört att gälla. Brasor bör emellertid inte eldas i mörker. 
 
Ytbeläggningen av Dånövägen skulle ha utförts runt midsommar, men avblåstes i 
sent skede till följd av besked från landskapsregeringen att stödmedel skulle ute-
bli. Det är i skrivande stund oklart när den planerade ytbeläggningen kan bli av. 
 
Den kommunala renhållningen håller den bemannade återvinningscentralen 
(Geta ÅVC) fortsatt söndagsöppen (11-13) till och med utgången av oktober må-
nad, varefter öppethållandet begränsas till att omfatta endast onsdagar (15-19). 
Avfallsmärken kan köpas på Getaboden eller på Geta ÅVC i Olofsnäs. 
 
Skolstart, jaktsäsong, skördetider, höstmörker och regnvåta körbanor manar till 
extra försiktighet i trafiken. Se gärna över Ditt fordons belysning, däcksmönst-
rens djup och säkerhetsutrustning i övrigt, och kom ihåg att bära (färska!) re-
flexer i trafiken! 
 
De kommunala beslutsorganen kommer framöver att arbeta med förslag till bud-
get för år 2011 och andra aktuella frågor. För information om vad som är på 
gång i kommunen, besök oss på kommunkansliet eller se www.geta.ax.  
 
 

OBS: De som inte lämnat in vattenavläsningar ombedes göra det omgående! 

    Geta kommunkansli:  Tel 49 300 
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Fritidsledare 
Biblioteks– och kulturnämnden i Geta lediganslår en tjänst som fritidsledare i Geta. 
Personen vi söker är handlingskraftig med social kompetens och kreativitet. Utbildning 
en fördel men inget måste. Tjänsten är 6 h/vecka och verksamheten finns på Furu-
lund. 
 
Tjänsten tillträds sept. 2010 och fortgår till 30.4.2011. 
Sista ansökningsdag 10.09. 2010. 
 
Ansökningshandlingar skickas till: Biblioteks– och kulturnämnden i Geta 
       Getavägen 2115, 22340 Geta 
För frågor och mer information, ring Marie-Louise tel. 49351 eller 04575300895 

Lite Medis-info inför hösten 
 
Katalogen borde ha kommit hem till alla, om inte ring Medis kansli och begär en (tel. 
531 620). I katalogen hittar ni många trevliga kurser, i Geta kommer det bl.a. ordnas 
digitalkamerakurs, luffarslöjd, danskurs med mera. Under hösten kan alla Getabor gå 
på hur många kurser man vill men hur det blir till 2011 vet jag ej ännu, vi väntar med 
spänning på ett beslut. Är det något ni undrar som jag kan svara på så ring mig på tel. 
41 792 eller Medis-kansliet. 
 
Ha en trevlig kurshöst! 
 
Medis kontaktperson  
Ramona Eker   

 
Nytt från biblioteket... 
 
Hoppas att alla har haft en underbar sommar. Vädret har varit passligt för sommarläs-
ning på stranden eller i hängmattan. Nu kommer hösten och med den lite nya böcker. 
Lite nytt är: Pansarhjärta - Jo Nesbø 
   Blodläge - Johan Theorin 
   Baddaren - Emma Hamberg 
   Mord under Tjörn runt - Ramona Fransson 
   Paganinikontraktet - Lars Kepler 
   Misstro - Ian Rankin 
 
Det var några av de nya böckerna, fler titlar finns. 
 
Under hösten planerar jag en utställning av bonader med ordspråk eller talesätt. Vi 
försöker få klart till månadsskiftet augusti-september. Har ni bonader så vänligen läm-
na in dem till biblioteket som har öppet: tisdagar 13 –17 och torsdagar 16 - 20 
 
Med hopp om en skön sensommar! 
Marie-Louise 
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Kallelse till stämma för Vestergeta vatten 
 
Delägarna kallas till ordinarie stämma tisdag 7 september 2010 klockan 19.00 på Furulund. 
På stämman behandlas ärenden enligt § 12. 
Ni som önskar söka ut bokslutshandlingar, ombedes kontakta kassör Agnetha Aakula för vidare in-
formation. 
 
Ordförande, Stefan Nyback 

 

Ett STORT tack 
  för all uppvaktning i samband med våra födelsedagar 

 
Sanne, Ken och Ingvar Björling 

Boxercise och core 
 

Boxercise jämna veckor och  
core ojämna veckor. 

Måndagar 18.30—19.30  
med start den 6 september. 

 
Finns frågor ring Helena tel. 0457 3313 114 

Kom och lyssna! 
 

Kom och lyssna på sjungande barn från 
Geta och Tammerfors. 

 
Onsdagen den 25 augusti 2010 kl. 17 

i Geta kyrka 

 
 
 

 IDROTTSHALLEN 
 
 

 Nu är det dags att boka tider  
 

 för höstterminen i  
 

 Idrottshallen! 
 

 Ta kontakt med Marianne  
 

tel. 49350  eller e-post 
 
             marianne.haggblom@geta.ax 
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Välkomna på första hjälp-kurser! 
 
När en nödsituation uppstår är varje minut dyrbar. Vid exempelvis hjärtstopp minskar chansen för 
överlevnad för varje minut som går. En olycka kan hända precis var som helst, på arbetsplatsen, i 
hemmet och på fritiden. Genom utbildning i första hjälp ger vi dig verktyg och möjligheter att göra 
en livsavgörande insats i en nödsituation. 
Första hjälpen innebör att med enkla medel kunna motverka att ett tillstånd förvärras och att öka 
möjligheterna till ett tillfrisknande. 
 
◊ LIVRÄDDANDE FÖRSTA HJÄLP (INRIKTNING PÅ SMÅBARN), 4 lektioner / tillfälle kväll 
Tid: Onsdag 23/9 kl. 18-21.30 Pris: 85 €/person 
Plats: Undervisningslokalen på Klintvägen 9 i Mariehamn Kursledare: Pia Uggelberg-Ölander 
Genomgång av livräddande första hjälpen och olycksplatsen när småbarn råkar illa ut. Kursen om-
fattar både teori och praktik. 
◊ LIVRÄDDANDE FÖRSTA HJÄLP-KURS, 6 lektioner / tillfälle dag 
Tid: Onsdag 6710 kl. 8.30–14.30 Pris: 109,10 €/person 
Plats: Undervisningslokalen på Klintvägen 9 i Mariehamn Kursledare: Fia Nordberg 
Vi går igenom livräddande första hjälpen och olycksplatsen samt några sjukdomsattacker. Kursen 
omfattar både teori och praktik samt berättigar till intyg som är i kraft i 3 år. 
◊ FÖRSTA HJÄLP KURS 1, 16 h grundkurs / 3 tillfällen kväll samt helg 
Tid: Torsdag 7/10 samt 14/10 kl. 18-21.30 samt lördag 23/10  Pris: 233,10 €/person 
Plats: Undervisningslokalen på Klintvägen 9 i Mariehamn 
Vi går igenom grunderna i första hjälpen; Åtgärder på olycksplatsen, stoppande av blödning, åter-
upplivning, patientundersökning, olika sår och går igenom de vanligaste sjukdomsattackerna och 
skadorna. Brännskador och förgiftningar tas också upp. Kursen omfattar både teori och praktik 
samt berättigar till intyg enl. europeisk standard som är i kraft i 3 år. 
◊ LIVRÄDANDE FÖRSTA HJÄLP-KURS för elarbetare, 8 lektioner / ett tillfälle  dag 
Tid: Onsdag 3/11 kl. 8.30-16.00 Pris: 123,10 €/person 
Plats: Undervisningslokalen på Klintvägen 9 i Mariehamn kursledare: Fia Nordberg 
Vi går igenom elsäkerhet, risksituationer vid elanvändning, livräddande förstahjälpen och olycks-
platsen. Allt enligt gällande regler. Kursen omfattar både teori och praktik samt berättigar till intyg 
som är i kraft i 3 år. 
◊ LIVRÄDDANDE FÖRSTA HJÄLP-KURS, 6 lektioner / ett tillfälle dagtid 
Tid: Torsdag 18/11 kl. 8.30-14.30 Pris: 109,10 €/person 
Plats: Undervisningslokalen på Klintvägen 9 i Mariehamn Kursledare: Fia Nordberg 
Vi går igenom livräddande första hjälpen och olycksplatsen samt några sjukdomsattacker. Kursen 
omfattar både teori och praktik samt berättigar till intyg som är i kraft i 3 år. 
◊ LIVRÄDDANDE FÖRSTA HJÄLP-KURS för jordbrukare, 8 lektioner / ett tillfälle dagtid 
Tid: Onsdag 30/11 kl. 8.30-14.30 Pris: 123,10 €/person 
Plats: Undervisningslokalen på Klintvägen 9 i Mariehamn Kursledare: Fia Nordberg 
Vi går igenom livräddande första hjälpen och olycksplatsen samt några sjukdomsattacker, an 
passat efter jordbrukarens vardag. Kursen omfattar både teori och praktik samt berättigar till intyg 
om är i kraft i 3 år. 
 
Våra kurser 
Företag som önskar att gå kurser hos oss kan antingen välja att boka en egen kurs eller dleta vid något av de 
allmänna kurstillfällena. Samtliga kurser bygger på en grundstomme som följer Röda Korsets direktiv men vid 
bokning av en egen kurs fokuserar vi utöver grundstommen öven på det specifika behov som just ni har. 
 
I våra kurspriser ingår allt; undervisningslokal, kursmaterial (böcker och övrigt undervisningsmaterial), intyg 
samt registrering, kaffe, frukt och lunch vid de dagtidskurser som är längre än fyra lektioner, samt ”recall” 
innan era behörigheter gått ut. Deltagarna erhåller en stor mängd kunskap i både teori och praktik. Den nyin-
redda kurslokalen är belägen på Klintvägen 9 (gamla Bild och Form-skolan) i Mariehamn. 
 
Frågor och bokningar 
Frågor om första hjälp-kurser och bokningar riktas till Medimar tel. 14404, Pia Uggelberg-Ölander, 
e-post: pia.uggelberg@medimar.ax 
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Löparskola 

 
Folkhälsan i Geta ordnar en kurs för den som tänkt börja löpträna/jogga.  

 
 Samling vid Furulund onsdagen den 1 september kl. 19.00 där bestäms hur vi  

 
sedan går vidare. Kursavgift 20 euro. Första informationstillfället är gratis. 

 
Ledare är Camilla Eklund 

 
 

Alla intresserade är hjärtligt välkomna! 

 
Informationskväll 

 
Är Du intresserad av att sälja Ditt hantverk i Geta församlingshem? 

 
 Det skulle då vara öppet på onsdagar. Varannan onsdag skulle försäljarna turas om att  

 
”jobba” där. 10 % av försäljningen tillfaller diakonin. 

 
Informationstillfälle onsdagen den 1 september kl. 19.00, 

 
 och finns frågor så ring Lars Thillman tel. 0457 3613463 

 
Välkommen!  

 
Folkhälsan i Geta kommer under hösten, med början i oktober, att hålla  

 
”prova på-tillfällen” i idrottshallen i Geta skola.  

 
Du får chansen att prova på yoga, gymstick, boxercise, core och zumba.  

 
 

Håll utkik efter närmare annonsering! 
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Matsedel för daghem, skola och hemgård 

VECKA 34     23.8-27.8.2010 
Måndag   23.8   Mannagrynsgröt, smörgås, frukt/grönsak 
Hemgården     Kalkonbiff, potatis, sås, grönsaker 
Tisdag   24.8   Malet köttsås, spagetti, salladsbord 
Onsdag   25.8   Rökt fisk, potatis, kall sås, salladsbord 
Torsdag   26.8   Köttgryta, ris, salladsbord 
Fredag   27.8   Grönsakssoppa, smörgås, frukt 
 
VECKA 35     30.8-3.9.2010 
Måndag   30.8   Makaronilåda, salladsbord 
Tisdag   31.8   Flinggröt, smörgås, grönsak/frukt 
Hemgården     Kåldolmar, potatis, sås, grönsaker 
Onsdag   1.9   Sjömansbiff, salladsbord 
Torsdag   2.9   Fisk med bearnaisesås, potatis, salladsbord 
Fredag   3.9   Bondsoppa, smörgås, frukt 
 
VECKA 36     6.9-10.9.2010 
Måndag   6.9   Ungskorv, stuvade makaroner, salladsbord 
Tisdag   7.9   Fiskbiffar, potatis, kall sås 
Onsdag   8.9   Risgrynsgröt, smörgås, grönsak/frukt 
Hemgården     Köttfrestelse, grönsaker 
Torsdag   9.9   Rotmos, salladsbord 
Fredag   10.9   Kycklingsoppa, smörgås, frukt 
 
VECKA 37     13.9-17.9.2010 
Måndag   13.9   Flinggröt, smörgås, frukt/grönsak 
Hemgården     Bruna bönor, stekt griskött, grönsaker 
Tisdag   14.9   Pytt i panna, stekt ägg, salladsbord 
Onsdag   15.9   Curryfisk, ris, salladsbord 
Torsdag   16.9   Ugnsfärs, potatis, sås, salladsbord 
Fredag   17.9   Köttsoppa, smörgås, frukt 
 
VECKA 38     20.9-24.9.2010 
Måndag   20.9   Fiskfrestelse, salladsbord 
Tisdag   21.9   Mannagrynsgröt, saftsoppa, smörgås, grönsak 
Hemgården     Vitkål– och maletköttgryta, potatis, grönsaker 
Onsdag   22.9   Viltskav,  potatismos, salladsbord 
Torsdag   23.9   Kycklingpanna, curryaioli, salladsbord 
Fredag   24.9   Minestronesoppa, smörgås, frukt     
 
VECKA 39     27.9-1.10.2010 
Måndag   27.9   Risotto med malet kött, salladsbord 
Tisdag   28.9   Leverbiff, potatis, sås, salladsbord 
Onsdag   29.9   Flinggröt, smörgås, grönsak/frukt 
Hemgården     Korvgryta, potatis, grönsaker 
Torsdag   30.9   Pepparrotskött, potatis, salladsbord 
Fredag   1.10   Fisksoppa, smörgås, frukt  


